



Politični pregled.

Cesarjeva beseda. Naš sivolasi vladar je gotovo najboljši zaščitnik in zagovornik miru, čeprav je svojo osebnost hrabrost že kot 18 letni mladenič v krvavi bitki dokazal. Na to cesarjevo miroljubnost pa zidajo tudi nasprotniki monarhije. Zaradi te miroljubnosti si upajo tudi Srbi vse mogoče predrznosti in njih napadi na našo državo so že pobalinski. Pa se motijo, ti širokostni „Jugoslovani“, ako mislijo, da bo de ta cesarjeva miroljubnost vsako žaljenje mogočne naše države dopustila. Cesar je napačno mnenje sam pred kratkim razpršil. Kajti rekel je napram neki visoko stoječi osebi: „Ich bin für die Aufrechterhaltung des Friedens, jedoch nicht um jeden Preis. Wir können uns doch nicht alles gefallen lassen!“ Slovensko se glasijo te cesarjeve besede tako-le: „Jaz sem za vzdržanje mira, ali ne za vsako ceno. Mi si vendar ne moremo vsega dopasti pustiti!“ Te cesarjeve besede so jasne in gotovo jih bodo tudi sovrastniki naše države razumeli!

Korošec — od cesarja hudo okregan! Ob prvih zadnjega zasedanja avstrijskih delegacij nagovoril je naš sivolasi cesar celo vrsto poslušancev, med drugimi pa tudi voditelja štajerskih slovenskih klerikalcev dra. Korošca. Ta kaplan, ki nosi brez vsake pravice duhovniško obleko, ker ne izvršuje že leta sem duhovniški poklic, ta duhovniški dezertar Korošec torej se ni sramoval, stopiti pred občilice našega miroljubnega cesarja. In cesar ga je opazil, cesar ga je spoznal kot voditelja onih moščic, ki so z zločinsko brezvestnostjo štajerski deželni zbor ubili in ki tudi sedaj v teh težkih časih v državnem zboru delo prepredajo. Cesar je Korošcu prav ojstro rekel, da bi bilo želeto, da štajerski deželni zbor zopet deluje. Malokedaj se naš vsem narodom in strankam enako pravičen vladar v politiko spušča, — a tokrat je moral Korošec in z njim vsa slovenska farska stranka izvediti, da je cesar stoškodljivo slovensko politiko nezadovoljen.

Blagor dela

doseže le tisti, ki grè s polno močjo in zdravjem na vsakdanje delo. Kdor pa n. pr. na revmatičnih, gihtičnih bolečinah ali na posledicah kakšnega prehlajenja trpi, večidel ni zmožen, uporabiti svojo polno moč v delu.

Tu se izkaže preizkušeno, dobro domače sredstvo, kakor je Fellerjev fluid z zn. „Elsafluid“, mnogokrat kot zvesti pomočnik, vstavi bolečine, okrepeča muskeljne in živce, in bi moglo biti vsled tega vedno pri hiši. Znana pe-

Napad na smodnišnice. Skoraj neverjetna vest prihaja iz Gradca: Neznani zločinci hoteli so v noči od torka na sredo v Kalsdorfu ter na Lazarettfeldu pri Gradcu tamošnje smodnišnice (Pulvertürme) v zrak spustiti. Zločince je huda megla pospeševala. Približali so se poslopjem na raznih točkah. Ali vojaška straža jih je opazila. Vojak je zaklical trikrat svoj „Wer da“, ko je videl v megli enega moža prihajati. Kot odgovor pa je neznanec potegnil revolver in je na vojaka ustrelil. Kroglja je vojaku roko predrta. Vojak je potem tudi dvakrat nstrelil, istotako drugi vojak pri sosedni smodnišnici. Ali zločincem se je vendar posrečilo takoj vse potrebno, da se napadalce vjame, ali doslej brez vsacega uspeha.

Krvavi izgredi v Budimpešti. Socialni demokratje hočejo s pouličnimi izgredi vojno nevarnost odpraviti. To je seveda ravno tako, kakor če bi se hotelo ogenj z oljem pogasiti. V nedeljo imeli so v Budimpešti veliki shod, katerega se je okroglo 3000 delavcev udeležilo. Ker so udeleženci koj v začetku shoda „živela republika“ vpili, je vladni zastopnik shod razpustil. Na ulici je prišlo vsled tega do hudih izgredov in krvavih bojev z policijo. Delavci so policijo napadli s kamenji in pričeli nanjo iz revolverjev streljati. Enemu policistu je bil konj ustreljen. Mnogo policajev in drugih oseb je ranjenih. Le v težkem boju zamogli so stražniki izgrednike razgnati. 86 oseb je bilo aretiranih. Taki brezmiselnih izgredi so v splošno škodo državi in prizadetim odnosno zapeljanim delavcem. Odgovornost pade vsled tega na njih povzročitelje.

Naš prestolonaslednik nadvojvoda Franc Ferdinand odpotoval je pretekli petek v Berlin, da ostane tam za nekaj dni pri velikih lovih kot gost nemškega cesarja. Potem se je zopet vrnil na Dunaj. Ta obisk je imel seveda glede vojnega položaja veliki pomen. Nemčija je naši državi do skrajnosti zvesta in njeno orožje je Avstro-Ogrsko na razpolago. Na Rusijo, ki bi tako rada našo monarhijo napadla, napravil je ta velepolitični obisk globoki vtis. Zanimivo je tudi, da se je podal avstro-ogrski šef generalštaba Schemua v Berlin in je imel tam daljše posvetovanje s šefom nemškega generalštaba. Ako revna in zapuščena bi pač bila naša avstrijska domovina, ko bi ji ne stala ob strani vedno „in schimmernder Wehr“ mogočna Nemčija! Ta Nemčija je Srbom pred 4 leti vzela vso veselje do vojne zoper Avstrijo, in ako se te nevarne sedanje zmešnjave zopet mirnim potom rešijo, imamo to le zvestobi in odločnosti prijateljski Nemčiji zahvaliti.

Nemško-avstrijska zveza. Z ozirom na nevarni položaj, v katerem se nahaja naša država vsled zahrbtne ruske politike, je vsebina zveze med Nemčijo in Avstro-Ogrsko prav zanimiva. Glavne točke te pogodbe se glasijo: 1) Ako bi bila ena teh dveh držav od Rusije napadena, je druga država obvezana, da ji v svojo armado pomaga in da mir le obenem ter sporazumno z napadeno državo sklene. — 2) Ako bi bila ena teh dveh držav od kake druge države razven Rusije napadena, morala bi druga dobrohotno stališče napram zaveznicu zavzeti. Ako bi pa bila napadalna država v katerem koli oziru od Rusije podpirana, obvelja pod 1) omenjeno določilo. — Iz te pogodbe je razvidno, da je v sedanjem položaju pomoč mogočne Nemčije samoumevna in sigurna.

Čehi in Avstrija. Samoumevno je da igrajo češki rogovileži tudi zdaj prav očitno protiaavstrijsko gonjo. Glavni vojda je seveda znani češki hujškač poslanec Kloufač, ki se vozi po Srbiji in brati s tistimi kraljemorilci, kateri mislijo tudi Avstrijo preplašiti. Res čudno, da se naša država take Kloufače dopasti pusti. V raznih čeških mestih, zlasti v Podiebradu so Čehi napravili protiaavstrijske demonstracije in so pri poslopih avstrijskih oblastij vse šipe pobili. Oblast je morala prav ojstro nastopiti, da je tej gonji konec napravila. Čehi hočejo seveda v inozemstvu vtis napraviti, kakor da bi naša monarhija vsled notranjih bojev ne mogla srbskih prevznetnosti vstaviti. Pa se motijo! Avstrijska moč je v notranjem ravno tako krepka, kakor na zunaj; par čeških kričačev še ne bode lice naše države spremenilo!

Češki oficirji. Zadnjič enkrat se je vsled neprevidnosti posameznikov v Pragi izvedelo, da imajo češki oficirji nekaki „klub c. in kr. čeških oficirjev.“ Posamezni češki oficirji so torej že pozabili, da so uslužbenci Avstrije. Oblast je te moščice v Galicijo in Bozno prestavila, kjer se jim bo de gotovo vroča „slovanska“ kri ohladila.

Črnogorski denar. Davčne oblasti v Bozni, Hercegovini in južni Dalmaciji jemalo so doslej tudi črnogorski denar v plačilo. Zdaj je avstro-ogrsko vlada to iz umevnih razlogov prepovedala. Črnogorski denar torej nima pri nas nobene veljave.

Poizkušeni umor carja? Dne 18. t. m. se je peljal ruski car iz Spale v Carskejo Selo. Ko je dvorni vlak že zapustil postajo Koslova-Ruda, našli so tam na enem kraju šine in švelne razbite ter tudi kamenje na progih. Bržkone so mislili anarhistični zločinci, da bode carjev vlak šele pozneje vozil in so hoteli vlak iz tira vreči ter na ta način carja umoriti.

Izvoz zlata. Te dni se je odpeljalo v Rumunijo več kot deset milijonev v zlatu. Denar je poslala banka v Brüsselnu s posebnimi strogo zastraženimi vagoni.

Potrdil je naš cesar od koroškega deželnega zbora sklenjeno postavo gledè učiteljskih plač. **Sramkoti** celi avstrijski državni zbornici je napravil poljski klerikalni poslanec Jedynak. Mož je namreč doma sleparil z živinskimi listi in ga je zbornica vsled tega sodniji izročila.

Psi kot straže. V zadnjem času so se ponavljali poskušeni napadi na avstrijske smodnišnice (Pulvertürme). V nekaterih krajih naši vojaki vsled megle in teme ponoči svoje dolžnosti ne morejo izpolniti, vsaj tako vestno ne, kakor bi bilo to želeto. Vojna uprava je vled tega poskusila vpeljati in dresirati pse kot pomočnike straže. Ako se bodo poizkusi posrečili, se te stražne pse splošno v naši armadi vpelje.

Težki časi.

V tem usodepolnem času, ko se grè za življenske interese monarhije, se slovensko časopisje — v kljub temu, da je obstoj monarhije iz prav razumljivih vzrokov za Slovence ravno tako važen kakor za vsacega Avstrijca — se torej slovensko časopisje ne zavzema zanj, temveč podpira z navdušenjem, ki bi bilo boljše stvari vredno, srbske izzivalne zahteve.

Slovensko časopisje prezira popolnoma spoštovanje, moč in življenske pogoje monarhije; za to časopisje ima interes le bodočnost Srbije, izpolnitev vseh njenih zahtev in željna troške Avstrije. Celu oni del slovenskega časopisja (kleriki-

snica in pisateljica Paul Maria Lacroma, plemeni- Egger-Schmitzhausen, se je v nekem na apotekarja Feller naslovljenem pismu tako-le izrazila: „Sili me Vam povedati, kako neskončno dobro mi je storil Vaš po baronici Freytagh dobljeni fluid z zn. „Elsafluid“ za mojo neuralgijo obraza. Sprejmite iz velike množine v najtoplejšo hvaležnost zavezanega človeštva najtoplejšo zahvalo itd.“ Tisočero ednakih izjav iz vseh krogov govori o blagonsnem, zdravljenem in marsikako bolečino odstranjujočem vplivu tega domačega sredstva, od katerega se 12 malih, 6 dvojnih ali 2 specialni steklenici franko

za 5 kron od dvornega lekarnarja Feller v Stubici, Elsaplazt št. 241 (Hrvatska) dobi.

Tudi drugi Elsa-preparat in sicer Fellerjeve odvajalne Rhabarber-pilule z zn. „Elsapillen“, zamoremo iz izkušnje priporočati, kajti odkar jih rabimo, imamo popolnoma zdrav želodec in dober tek, urejeno odvajanje in nobenih želodčnih bolečin. Tudi, da se ta preparat, od katerega stane 6 škatljic franko 4 krone, pristno dobi, naslovi naj se na lekarnarja Feller v Stubici, Elsaplazt št. 241 (Hrvatska).

